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A felirat.
A felirati vita veget ért . a koa­

líció javaslatai a kepviselöház többségé 
elfogadta s ezzel a kepviselöház hiva­
talos dokumentumává vált ez az irásmü, 
a legutóbbi idők nagy politikai fordu­
latának Írott foglalatja. Ez kétségtele­
nül nevezetes mozzanat a mai idők 
történetében, olyan mozzanat, amely­
től a jelen helyzet kialakulása függ s 
amely a messze jövő fejleményeiben 
is megerezteti majd hatását. Az csak 
a kérdés, hogy a vita, amely a felirati 
javaslatot hányta-vetette meg minden 
oldalról, milyen tanulsággal szolgait, 
mennyiben egészítette ki a javaslat 
hiányait, vagy világította meg homá­
lyosságait. Nos, a felirati vita ebben az 
irányban két szembeötlő útmutatással 
szolgál.

Az első tanulság az, hogy a koa­
líció megmaradt azon az álláspontján, 
mely szerint a válság lényégét kepező 
kerdesek részleteibe nem megy bele. 
Igaz ugyan, hogy ezekben a kérdések­
ben mindenek felfogasa szerint eppen 
a részletek a födolog s az elveik tör­
vényekben megszabott, nagyobbrészt 
nem is vitatott dolgok, úgy, hogy tu­
lajdonkeppen az ország erdekeben, a 
kibontakozás előmozdítására kívánatos 
lenne szabatosan meghatározni a koa 
licio részletes programmjat. Az ilyen 
világos, felremagyarazhatlan programm- : 
nak az a természete, hogy kizárja a 
hosszas alkudozást, tisztázza a hely­

zetet, felvilágosítja az összes faktorokat 
s nem utolsó sorban az ország köz­
véleményét.

A koalíció azonban, úgy latszik, 
másként iteli meg a dolgot. Attól tart, 
hogy ilyetén határozott állásfoglalással 
megnehezítené a kibontakozást, meg­
kötne a maga kezét s esetleg lehetet­
lenné tenne a koronává! való meg­
egyezést. Érteni nehéz ezt a felfogást, 
bar nem felirat alakjában, de száz be­
szed es nyilatkozat, sőt vezerlő-bizott- 
sági határozatban meg van mar álla­
pítva az a programm, amelyet a hiva­
talos feliratban nem részleteznek, csak 
általanossagban kerülgetnek.

Am ha a koalíciót e tartózkodj- 
szban semmi más nem vezeti, csak az 
orsza - erdekeben sürgős kibontakoza- r> o
sert való aggodalom, ha arra gondol, * 
hogy programmjanak pusztán általános 
jelzésével szabad tárgyalási teret hagy 
az illetékes tényezőknek a részletek 
dolgában, akkor ezt a taktikát, mint 
a politikai mérséklet es óvatosság bi­
zonyságát meg tudjuk érteni, el is tud­
juk fogadni. Csak úgy legyen, hogy 
a felirat a koronánál valóban mérsék­
letnek ezt a benyomását keltse s lehe­
tőve tégy e a válság megoldását. 1 la 
ez be fog következni, akkor az ország 
javara kivanhatja mindenki, hogy a 
koalíció ilyetén törekvését siker koro­
názza s a kibontakozás alapjainak 
megallapitasanal a koalíciónak most 
kifejezett mérsékleté teljesseggel érvé­
nyesüljön.

Ez a felirati vita első és neveze­
tes tanulsága.

A másik és nem kevésbé neveze­
tes tapasztalat a szabadelvüpártra vo­
natkozik A vita során minden kétsé­
get kizárólag bebizonyult, hogy a sza- 
badelvüpart távol áll a gyülölködők 
által neki imputált mindennemű hatalmi 
törekvéstől. Bebizonyult, hogy a sza- 
badelvüpárt es a soraiból alakult kor­
mány eddigi elveinek teljes fentartása 
mellett is elismeri a kepviselöház uj 
többségének jogát, tudatában van an­
nak, hogy kisebbségben van s nem 
csak kényszerűség hatása alatt, hanem 
teljes lojalitással vallja, hogy ezentúl 
más szerepre van hivatva, mint ami­
lyent eddig betöltött. Ez a lojalitás 
megnyilatkozott a szabadelvüpárt ősz- 
szes szónokainak felszólalásában, meg­
nyilatkozott a kormány ismételt lépe­
seiben, amelyekben ideiglenes ügyviteli 
kötelességei alól való fölmentését kerte 
a koronától, megnyilatkozott a párt 
legutóbbi állásfoglalásában, amikor a 
helyes parlamentarizmus es alkotmá­
nyos gyakorlat védelmére, maga is a 
legnagyobb nyomatékkai nyilvánosan 
támogatta a kormány felmentést kérő 
lépéseit.

Hogy kritikájával kísérte a koalíció 
felirati javaslatát, hogy megjelölte hiá­
nyait es homályosságait, ez a szabad- 
elvüpártnak nemcsak joga, hanem kö­
telessége is volt. Nem volt ebben sem 
robbantási kiserlet, sem akadekoskodas, 
csak politikai kotelességtcljesites.

T A RC A.

A szürke kalap.
Irta; Pierre Dartée.

(Folyt, és vége.)

Hogy mi történt azután, nem tudom. 
Mikor másnap reggel felébredtem, 

az inasom ott ült az ágyamnál. Elmondta, 
hogy kiáltást hallott az éjjel és nyomban 
a szobámba sietett, ahol ájultan s véres 
kézzel lelt az asztal mellett.

A néhány órai alvás, amelyet az 
ájulásnak köszönhettem, visszaadta a fris- 
seségemet. Tudtam, hogy egy ilyen máso­
dik éjszakát nem élnék túl ; megparan­
csoltam az inasomnak, hogy csomagoljon 
össze hamar s elmentem hazulról, hogy 
ellássam a vasútjegyeket.

Alig tettem vagy tíz lépést, egy pol- 
gar-iendőr a válhunra tette a kezét s meg­
parancsolta, hogy kövessem.

♦
El akartam kerülni minden feltűnést 

s késznek mondtam magam arra, hogy 
vele menjek. A központi biztos, akihez 
vittek, nagyon megörült s a kővetkező 
szavakkal üdvözölt:

— Végre, csakhogy megkaptuk önt, 

kedves barátom. Amint látja, meg vannak 
élelmes emberek . . . Hogy hívják ? Hol 
lakik ?

Azt hittem, házkutatást akarnak tar­
tani nálam és alig bírtam erőt venni ma 
gumón. Tőlem telhető hidegvérrel feleltem:

— Adjon nehány percnyi időt, uram; 
velem sajátságos dolgok estek meg es 
előbb magamhoz kell térnem, hogy össze­
függően előadhassam a dolgokat.

— Ne fáradjon. Már nagyon jól is­
merjük a szürke kalaposok fogasait.

..A szürke kalaposok fogásait!“ Az 
Istenért, hát ez meg már miféle újabb 
rejtély? Még mindig jó arcot mutattam s 
olyan* módon teleltem, amelyet én nagyon 
szellemesnek tartottam. Am az eredmény 
az volt, hogy a biztos dühösen felugrott 
és kijelentette, hogy mivel tréfálni van 
kedvem, a börtön majd észre fog téríteni.

Hiába kértem, hogy tudakozódjanak 
a francia követnél, a kerületem rendőr 
biztosánál, de a kevéske spanyol tudomá­
nyom összezavarodott a fejemben s hebeg­
tem, mint életemben még soha. Egyebek­
ben a vizsgálóbiram már előre döntött az 
Ítéletben. Intett, mire a polgári rendőr­
biztos, revolverrel a kezében, elvezetett. 
Három vagy négy hosszú folyósón halad­
tunk végig, aztán felnyitott egy ajtót es 
bezárta mögöttem.

Az érzelmeim tömkelegében mind­
egyre csak ezek a szavak éltek az ön­

tudatomban : ..Ismerjük a szürke kalapo­
sok fogásait !“ — De igaz ni, hiszen ne­
kem is szürke kalapom van. Egy hét előtt 
vettem egy végeladáson. Az enyémet a 
szel a megelőző estén belevitte a tengerbe. 
De ebben a szürke kalapban semmi rend­
kívüli sem volt, olyan volt, mint minden 
szürke kalap; egy széles karimája „som- 
brero-, aminőt minden spanyol ember visel.

Elvonultattam az emlékezetemben az 
utolsó hét eseményeit és feltűnő véletle­
nekre akadtam. Az nap, amikor először 
tettem lel a szürke kalapomat, első esete 
volt annak, hogy idegen tárgyakat lel­
tem a zsebemben. Amikor rossz idő miatt 
négy napig nem tettem fel a szürke kala­
pomat, üres zsebekkel kerültem haza.

Azalatt, hogy ezeken a véletleneken 
töprengtem, börtönöm ajtaja kinyílt s a 
központi biztos jött be a francia konzul 
kíséretében. A konzul mentegetődzött, a 
biztos a kezét nyújtotta s egy polgári 
rendőr a pókhálókat tisztogatta le a ru­
hámról.

— Milyen kínos tévedés, querido 
sennor! — szólt egyre. — Bocsásson meg, 
querido sennor s szerencséltessen meg 
azzal, hogy legyen vendégem reggelire. 
A mi hivatásunkban mindig ki vagyunk 
téve az ilyen szerencsétlen véletlennek.

Bevezetett a szobájába, leültetett s 
kétségbeesett szeretet reméltóságot tanúsí­
tott irántam. De nekem csak egy gondo-

A téli évadra 
szükséges koksz zések elfogadtatnak *4r ROSCUbiiUll) Á.
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És annál kevésbé is lehet más, 
mert, mint azt nyilvánosan is meg­
mondottak, a szabadelvüpárt a maga 
és az ország érdekeben valónak tartja 
azt, hogy a jelenlegi felemás helyzet­
nek mielőbb vege legyen. Akkor a 
rendes politikai állapotok helyreálltá­
val a szabadelvüpárt ferde helyzetéből 
kiszabadulva, teljes készséggel vetheti 
majd magát hivatásának betöltésére: 
uj helyen, de régi elvei szerint közre* 
működni az ország javának előmozdí­
tásában.

Az ipari munkások jövöje.
A társadalom jólétének legelső föl­

tétele az, hogy annak minden egyes ré­
tege, minden egyes tagja az élet bármely 
válságai kozott is tisztességesen megél­
hessen. Ez az alapja a társadalom béké- 
jénnek és ennek az eszmének a megvaló­
sítási a legfontosabb föladatok egyike.

A munkásosztály barátai, akik sze­
retetteljes érdeklődéssel nézik a szegény, 
dologtevő emberek küzdelmeit es ezer ba­
ját : a saját iegbensőbb óhajtásaikat lát­
ják életrekelni abban az egész országra 
kiterjedő szervezetben, amely lassan bár, 
de biztosan halad kitűzött céljainak meg- i 
valósítása fele. I

A M Magyarországi munkások rok­
kant- és nyugdijegyleté“-ről szolunk, me­
lyet ezelőtt 12 évvel a fővárosi munká­
sok teljesen önerejükből létesítettek.

A munkásosztály körében vannak 
már mindenütt betegségi tő pénztárak, 
melyeknél a tagság kötelező és találko­
zunk helyenkint a baleset elleni biztosí­
tással is. Bár mindezek igen fontos és 
áldásos működést fejtenek ki, de hivató 
soknál fogva csakis betegség vagy bal­
eset idejében nyújtanak segítséget ; de 
nem védik meg a munkást abban az idő­
ben, midőn a munkaerejének teljes kime­
rülése miatt rokkanttá lesz, vagy aggkora 
miatt többé dolgozni nem bír.

A munkásosztály érezte elhagyatott- 
ságát, végre is a saját erejéből megal- 

latom volt: hogy végre megtudjam a 
titok megoldását.

— A megoldás nagyon egyszerű, — 
szólt a biztos. — Hiszen tudja, hogy min­
den modern nagy varosban ilyen jól szer­
vezett tolvajbandák működnek. Felfedez­
tük tehát, hogy Baroelonaban a zsebtol­
vajok, hogy a házkutatásukat eredményte­
lenné tegyék s bennünket félrevezessenek, 
egész sereg tisztességesnek látszó ember­
rel lépnek összeköttetésbe, akik az or­
gazdáik. Az ismertetőjelük egy szürke 
kalap, amely nagyban hasonlít az önéhez. 
Ezek az orgazdák a város legélénkebb 
helyein sétálnak és ha a banda valame­
lyik tagja ügyes fogást csinált, a lopott 
dolgot belecsusztatják a legelső szövetsé­
gesnek a zsebébe, akivel találkoznak, 
hogy ezt m Íven ügyességgel teszik, azt 
ön tudja legjobban ! A szövetkezet nagyon 
kiterjedt és nagyszerűen működik. A ta­
gok nem ismerik egymást mind és ez 
magyarázza meg a tévedést, ün az első 
szürkekalapos, akit elfogtunk . . . Remél­
hetőleg a jövőben szerencsésebbek leszünk. 
Őrizze meg a titkunkat és . . . bocsásson 
meg . . .

Nehány nappal azelőtt, hogy Bar­
celonából elutaztam, megtudtam, hogy a 
boltos, akitől a kalapomat "ettem, könnyű 
szerrel bebizonyi tóttá, hogy semmiféle 
összeköttetésben sincs a tolvajbandával. 

kotta Budapesten 1893-ban a Magyar- 
országi munkások rokkant- és nyugdíj­
egyletét.

Az egyletnek a belügyminisztérium 
által jóváhagyott alapszabályai a lehető 
legszabadelvübb rendelkezéseket tartal­
mazzák. Tagja lehet az egyletnek minden 
munkás, iparos, kereskedő, tisztviselő, 
vagy bármely más rendes foglalkozással 
bíró férfi és nő egyaránt korkülönbség 
nélkül és orvosi vizsgálat mellőzésével. 
Iparostanoncok is beiratkozhatnak. A 
kedvezményes beiratási dij személyenkint 
1 korona 20 fillér. A tagok 20, 24, vagy 
fillér heti illetéket fizetnek. Ennek pon­
tos fizetése fejében a tag, ha tíz évi tag­
ság bel öltése után a saját keresetforrásul 
szolgáló foglalkozásában valamely bal­
eset, testi vág) szellemi el gyöngülés, vagy 
aggkori gyöngeség következtében munka 
képtelenné válik : 8*40, 980, illetve 11 
korona 90 fillér rokkantsegély t kap heten - 
kint élete végéig. Annál kedvezőbb a 
tagra nézve, minél később válik munka­
képtelenné, mert a tagsági év arányában 
a segély is emelkedik. Negyven évi tag­
ság után 12, 14. illetve 17 korona nyug 
dijat kap a tag élete végéig, tekintet nél­
kül munkaképességére. De segíti még 
ezenkívül az egylet a segélyre jogosult 
tak elhalálozása esetén a hátramaradt 
özvegyet es az árvákat is. Az özvegy vég­
kielégítést, az árvák pedig neveltetési 
járulékot kapnak, még pedig a fiuk 13, 
a lányok 14 éves életkorukig.

Az egyletnek most megjelent tizen­
kettedik évi jelentéséből látjuk, hogy ez 
az intézmény kifogástalanul teljesiti áldá­
sos hivatását; mert az 1903. márciusban 
megkezdett segélyezési időtől kezdve eddig 
22 hónapon át 43 rokkant és elaggott 
munkásnak és 3 árvának nyújtott rendes 
heti segítséget, számos özvegyet és nyo­
morban levő tagot részesített gyámot i tás - 
ban. A segélyezésre kifizetett összeg meg­
haladja a 22 ezer koronát.

A felebaráti szeretetnek ezen egyik 
legelső intézménye nemes céljaihoz illően 
az egész országban el van terjedve, úgy 
hogy rendes fizető tagjainak száma a 27 
ezret meghaladja és a központi egyleten 
kívül van öt befizetőhelye és szerte az 
országban 106 fiók pénztara. Az egylet ha­
tósági ellenőrzés alatt áll és ma már egy 
és fél millió korona vagyona van, mely 
a legkörültekintőbb óvatossággal van ke­
zelve s nagyobb része értékpapírokban 
van elhelyezve.

Az ország értelmes iparosaitól és 
munkásaitól függ: akarjak e, hogy önma­
guk és családjuk jövöje biztosítva legyen? 
Ha igen, akkor nem kell sokáig habozni, 
nem kell hiábavaló kísérletezésekkel töl­
teni az időt, mert minden perc késedel­
mében helyrepótolhatatlan veszteség lehet. 
Amint a kimutatásból látjuk : a segélye­
zettek életkora 29—73 év között váltako 1 
zik. Azért legcélszerűbb, ha már munka­
bíró fiatalságunkban gondoskodunk ma­
gunkról. Hiszen ha nem aggasztanak ben­
nünket a bizonytalan jövő rémképei ! sok­
kal több életkedvvel és vidorsággal foly­
tatjuk napi munkáinkat s tudjuk, hogy 
ha a megelégedettséget terjesztjük, ezzel 
hathatósan munkáljuk a társadalom békés 
jólétét és boldogulását.

Végezetül még annyit említek meg, 
hogy a nemes célokra való tekintettel az 

egyletet a hatóságok, gyárosok, pénzinté­
zetek és jótékony emberbarátok is párt­
fogolják s támogatói közé tartozik Buda­
pest, Kaposvár, Körmöcbánya, Sopron és 
Eger városok, mely utóbbi egész rendőr­
személyzetét beíratta az egyletbe. Az egy­
let iránt föl világosi tással szívesen szolgai 
a központi iioda Budapesten, József- 
körút 68. szám alatt, továbbá bármily be­
fizetőhely és fiókpénztár vezetőség- . Meg­
jegyzendő még, hogy az egylet központi 
irodája 1905. augusztustól kezdve Buda­
pesten, József- utca 83. szám alatt lesz, 
az egylet saját házában.

Politikai hírek.
* A válság Egyik előkelő bécsi lap 

ma a következő érdekes jelentést közli a 
magyar válságról : A politikai szituáció a 
mai nap folyamán semmivel sem lett 
tisztább. Csak az látszik bizonyosnak, 
hogy a legközelebbi időkben valami tör­
ténni fog, hogy változás álljon be a már 
szinte tűrhetetlenné váll helyzetben. En­
nek a küszöbön álló változásnak termé­
szetét illetőleg teljes a homály. A válság 
végleges megoldásában, amely csak egy, 
a koalícióhoz tarozó politikus meghívása 
által volna lehetséges, nem hisznek és 
azt vélik, hogy Becsben ismét csak va­
lami provizórium létesítését tartják szem 
előtt. Gyakorlati célja az ilyen megoldás­
nak tényleg nem lehelne, mert az ellen­
zék máris szervezkedik az uj kabinet 
ellen a támadásuk egész arzenáljával. A 
pesszimisztikusan gondolkodó politikusok 
tehát úgy fogjak föl a dolgot, hogy az uj 
kabinetnek — ha az nem koalíciós kabi­
net lesz — csak az lehet a föladata, hogy 
ama fogadtatás után, amely rája a par­
lamentben vár, a képviselőhazat az egész 
nyár tartamára elnapolja. A válság ko­
moly, végleges megoldásához csak az 
őszszel lehetne majd ismét hozzáfogni, ha 
az uralkodó nyári pihenéséből visszatér.

* A kepviselohaz ma délelőtt 10 óra­
kor ülést tart, melynek tárgya lesz az 
elfogadott tölirali javaslat hitelesítése ; 
annak a megállapítása, hogy a fölirat 
miként juttattassék a felséghez ; a még 
meg nem választott bizottságok meg­
választása és a függőben levő mentelmi 
ügyek tárgyalása.

Országgyűlés.
A képviselőház ülése.

.Jóformán formaságokkal telik el a 
mai ülés. Kezdődött azzal, hogy Szakács 
Zoltán társjegyzö felolvasta a feliratot, 
amely holnap már a király kezében lesz. 
A felirat expediálásra előkészítése egész 
ceremónia közt ment végbe. Mig a jegyző 
olvasta a históriai okmányt, meggyujtották 
Justh Gyula előtt a gyertyát.

Az ülés előtt az elnöki fogadóterem­
ben konferencia volt, melyen a többség 
elhatározta, hogy a feliratot a miniszter­
elnök utján juttatja a király elé.

Az ülést az elnök háromnegyed 11 
órakor nyitotta meg. Kátkay László a 
gazdasági és Simonyi Bemadam Sándor a 
közigazgatási bizottság jelentését terjesz­
tette elő, Vietorisz Miklós letette a bíráló­
bizottsági tagsági esküt és a feliratot ké­
szítették elő a bécsi útra. Ezután került 
a sor a szakbizottságok megválasztására, 
mely előtt öt perces szünet volt.
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NAPI HÍREK.
Kecskemét, május 18

— Személyi hir. Bakhazái* Gábor, ev. 
ref. főgimnáziumi tanár — aki a tél fo­
lyamán egy szerencsétlen esés következ­
tében lábát törte s akinek balesete annak­
idején városszerte nagyrészvétet keltett 
— súlyos betegségéből immár annyira 
felépült, hogy a napokban az intézetben 
is megjelenhetett, ahol tanártársai és a 
tanulóitjuság meleg üdvözlésben része­
sítették.

— A Kossuth-szobor környéké. Thőry 
Emil műegyetemi tanár, a Kossuth-szobor 
építészeti részének tervezője ma meg- 
küldötte a városnak a szobor környéké­
nek parkírozására készített tervezetet. A 
terv vagylagos s a tanács legközelebb ha 
tározni fog fölötte.

— Csavolszky püspök temetese. A 
kedden elhunyt Csávolszky József püspök 
holttestét, mint nekünk Váci ól Írjak, teg­
nap délelőtt helyezték el örök nyugalomra 
óriási részvét mellett s ezrekre menő kö 
zönség jelenlétében, melynek sorában az 
egész egyházmegye papsága képviselve 
volt. A gyászszertartást Csáky Károly 
gróf, Wirter és Jung püspökök végeztek 
fényes segédlettel. A temetésen Kiskun­
félegyháza varos köldöttségileg képvisel­
tette magát.

— Moly Tamas társulata Mohácson.
Mól) Tamás, a kecskeméti őszi szintár 
sulat igazgatója, — mint nekünk Jász­
berényből írják — holnap, szombaton fe 
jezi be a jászberényi egy hónapos szín­
házi szezonját, még pedig jelentékeny er­
kölcsi és anyagi sikerrel. Nemcsak, hogy 
a társulat olyan magas nivon állott, ami­
lyenre Jászberényben még példa nem volt, 
hanem Moly Tamás direkciójának az je­
gyezhető fel a legszebb eredménye gya­
nánt, hogy a jászberényieknek általá­
nosan ismert, szinte megtörhetetlen közö­
nyösségét sikerűit lebirnia és nagyszámú 
szinházbajáró közönséget toboroznia. A 
társulat Jászberényből Mohácsra megy 
szintén egy hónapra tervezett tartózko­
dásra. Mohácsi működésüket is a legked 
vezőbb auspiciumok előzik meg.

Minden félreértés kikerülése és el­
oszlatása végett meg kell itt emlékeznünk 
arról a kis szinésztársaságról, amely nem­
régiben Cegléden Thália-társaság név alatt 
olyan csúfos kudarcot vallott, hogy annak 
Ilire számos kommentárral ellátva hozzánk 
is (‘ljutott. A leghitelesebb információk 
alapján ki kell jelentenünk, hogy a ceg­
lédi Thália-trupp egyáltalában nem azonos 
a budapesti Thália-társasággal, melynek 
művészeti vezetője tudvalevőleg M oly 
Tamás volt. A ceglédi társaságnak Moly 
Tamás nevével és igazgatói működésével 
semmifele kapcsolata nincs.

— Öngyilkos asszony Tőrök Károly né 
Hóna Mária, félegyházi születésű 20 éves 
fiatal asszony, ma délelőtt a vasúti séta 
tér kioszkja mögött mellbe lőtte magát ; 
súlyos sérüléssel szállították ki a városi 
kórházba. A kihallgatására megjelent rend­
őrtisztviselő előtt azt vallotta, hogy férjére, 
ki két nappal ezelőtt elhagyta, mindez 
ideig nem sikerült rátalálnia, nélküle pe­
dig nem tud élni.

— A gyorsvonatok megálló-állomasai. 
Bennünket közelről érdeklő határozatot 
hozott Pest megye közigazgatási bizott­
sága tegnap délelőtt tartott ülésében. Töb­
bek hozzászólása után kimondotta a bi­
zottság, hogy feliratot intéz a kereskede­
lemügyi miniszterhez, kérve, hogy a ma­
gyar allamvasutak több vonalán, így a 

budapest—szegedin is a gyorsvonatok meg 
álló állomásait lehetőség szerint szaporít- 
tassa. Ez a reform kétségkívül nagyon 
alkalmas volna arra, hogy a közlekedést 
jóval élénkebbé és kényelmesebbé tegye.

— A sétatéri kút. A sétatéri artézi 
kútra örökös a panasz, hogy azt a város 
nem tudja állandóan jókarban, használ­
ható állapotban tartatni Az arra lakok 
kénytelenek messze kútról vizszükségle 
tűket beszerezni. Ha kijavitlatik is, annak 
használhatosaga ideig-óraig tart. Tán ér­
demes volna azt hozzáértővel alaposan 
kijavíttatni, hogy a környéken lakok ne 
legyenek örökösen kitéve a vízhiánynak.

— Uj helyiérdekű vasút Pestmegye 
vasúti hálózata úgyszólván napról-napra 
teljesebb lesz. Most Ceglédről veszszuk 
uj vasútépítésnek a hírét. A vasút Ceg­
léd, l’jkécske és Jászkarajenő közt fogja 
a forgalmat lebonyolítani. Az építési en­
gedélyt Pallós Ármin budapesti vállalkozó 
nyerte el. A többi részletkérdések még 
az előkészítés stádiumában vannak s azok 
tárgyában e hó 14-én, vasarnap délelőtt 
10 órakor értekezlet lesz a ceglédi város­
háza közgyűlési termében. Az értekezle­
ten minden érdeklődőt szívesen l itnak.

— Elgaz. It öregasszony. Tegnap reg­
gel 7 óra l aj bán az aprojószag-piacon 
sebes vágtatva hajtotta a biciklijét Barna 
Ernő borbélysegéd. Az eszevezeti roha­
násnak aztán hamar meg t olt az áldo­
zatja : a kerékpár elütötte N’agv Jánosné 
IV. t. 421. sz. a. lakost, aki combtöiést 
szenvedett. A gondatlan suhanó ellen az 
eljárás folyamatban van.

— Tanitogyüles A kecskeméti ev. 
ref. egyházmegy(‘i tanitó-egyt^ület folyó 
évi junius hó 14 én tarja meg évi rendes 
közgyűlését Nagykőrösön, melyre az egye­
sület tagjait ezúton is meghívja.

— Lolopasok. Bizonyára olvasóink­
nak is föltűnt, hogy az utóbbi időben 
csaknem minden szamunkban hirt adtunk 
egy egy lólopasról, melyet a határhoz 
tartozó pusztákról jelentetlek be. A rend­
őrség a legerélyesebb nyomozást indította 
meg az ismeretlen tellesek kézrekei ilése 
iránt, de csakhamar kitűnt, hogy a lovak 
csak elbócorogtak rövidebb hosszabb időre 
a gazdáiktól, akik rögtön a rendőrségre 
tutottak jelentést lenni a tolvajok ellen. 
Azt azonban elfelejtették utólag bejelen­
teni, hogy lovaik megkerültek.

— Nepgyüles. A szocialista munkások 
tegnap kelt beadványukban jelentik a 
polgármesteri hivatalnak, hogy 13-án, va­
sárnap d. u. népgyülést tartanak a kollé­
gium előtti téren. Hogy aztán 13-án-e, 
vagy vasarnap lesz a népgyülés — egész 
határozottsággal nem mérnök ál Ilit ani, de 
valószínűleg a vasarnap a megbízhatóbb 
adat. A gyűlés tárgya különben a mun­
kások helyzete s az összetartás es a 
kizárt epitőmunkasok ügyének megbeszé­
lése lesz.

— Üdvös rendelet. A földmivelésügyi 
miniszter rendkívül üdvös rendeletet inté­
zett most illetékes hatóságainkhoz a lej 
és termékei közforgalmának ellenőrzése 
tárgyában. A rendeletben a minszler ki­
jelenti, hogy ezenlulra az országos tej 
gazdasági felügyelőség közegeit is meg 
bízta az ellenőrzéssel. A tejgazdasági fel­
ügyelőség szakavatott közegei időnként 
ki fognak szállani az egyes városokban 
és községekben, hogy meggyőződést sze­
rezzenek arról, vájjon a mezőgazdasági 
termények és termékek hamisításáról szoló 
rendeletet helyesen és szigorúan viszik e 
keresztül. Ezen intézkedés talán alkalmas 
lesz az utóbbi időben nálunk is igen 
gyakran előforduló panaszos állapotok 
orvoslására.

— Szenzációs orvosi fölfedezés. Siogei 
János dr. német orvos a berlini tudomá­
nyos akadémiában szenzációs előadást tar­
tott, amely ben kimutatta a száj- és köröm­
fájásnak, a himlőnek és vörhenynek, va­
lamint a vérbajnak előidéző baeilusát '

Ez a baeillus egy igen sajátságos alakú 
őslény, amely mind a négyféle betegség­
ben más-más alakot és sajátságot mutat. 
A fölfedezés azért olyan nagyjelentőségű, 
mert a bajok forrásúnak megtalálása után 
hasonlíthatatlanul könnyebb azok gyógy­
szerét is kikutatni Azt a szert kell most 
már összeállítani, mely az apró élösdiekut 
a szervezetből biztosan kiöli.

— Tartalékosok fölmentese A mező­
gazdasággal foglalkozó, frgy vei gyakor­
latra kötelezett hadseregbeli és honvéd 
tartalékosoknak és póttartalékosoknak a 
fegyvergyakorlat alól leendő föl mén lese, 
illetőleg annak valamely későbbi időre 
leendő elhalasztása iránt benyújtott kér­
vényeknél azt tapasztalta a honvédelmi 
miniszter, hogy a véleményadásra hiva­
tott tisztviselő véleményezési, illetőleg iga­
zolási záradékából legtöbb esetben nem 
tűnik ki világosan a fegyvergyakorlat alól 
kért töhnentésnek, illetőleg a későbbi 
időre kért elhalasztásnak szükségessége, 
vagy, hogy a kérelem tényleg méltány­
lást érdemlő e, vagy sem. Ennek követ­
keztében Kecskemét városához intézett 
leiratában ma elrendeli a miniszter, hogy 
a fönt említett kérvények a jövőben az 
erre illetékes közigazgatási hatóságok által 
akként láttassanak el az előirt utasítás­
sal, hogy a fölmentés vagy elhalasztás 
indokoltsága az erre illetékes parancsnok­
ságok által minden esetben biztosan és 
haladéktalanul megállapítható legyen. Ez 
a rendelet a mezőgazdasággal foglalkozó, 
de külföldön tartózkodó tartalékosokra és 
póttartalékosokra nem alkalmazható, mert 
a külföldön tartózkodó és a fegy vergya­
korlat alól fölment* st kérő tartalékosok­
nál és póttartalékosoknál az illető felekre 
van bízva, hogy a fölmentés szüksége 
iránti állításaikat kellőleg igazolják.

— Rövid hírek. Elveszett marhalevél. 
Szabó .József 11. t. 41 sz. a. lakos el­
vesztett egy sárga heréit lóról 143/11. 
szám alatt kiállított main ‘levelet. — Újabb 
állatbetegség Nagykörösön Nagykőrös­
ről ismét uj állat betegségnek, a sertés- 
Orbánénak föll pését jelentik Ez idő sze­
rint tehát öt állatbetegség garázdálkodik 
a szomszédban : takonykor, veszettség, 
sertésvész, rüh kór, scrlésorbánc.

— Piaci árjegyzék 1905. évi máj. hó 
12-ik napján. Tisztabuza 16.60—17.60. Két­
szer 14.40—14.80. Rozs 14.00-14 20. Árpa 
16 00—16.40. Zab 14.80-15.40. Tengeri 
kecskeméti 16 40—16.60. Tengeri bánáti 
16.40—16.60. Köles 1800—20.00. Krumpli 
9.00.—10.00. Széna 8.00—8.40. Szalma 4 40 
4 80. Hízott sertés kilója 1.30—1.34. Sza­
lonna kilója 1.48—1.60.

Anyakönyvi kivonat.
— május 12-é«

Születések: Kovács Sándor ref,
Kara Pál ref., Baranyi István Gábor rk., 
Székely Ferenc rk , Orbán Erzsébet ref., 
Bán Gizella ref., Csámpái András rk.

Halálozások Bajtai Erzsébet ik. 2 
éves, Kapás József rk. 11 napos, Missanai 
József rk. 53 éves, Csizmadi István rk. 
13 hónapos, Mák Etel rk. 6 hónapos, 
Csertő Istvánná Gerber Juliánná rk. 18 
éves.

Felelős szerkesztő

Dr. NAGY MIHÁLY.
Főmunkxtais

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.
LaptalajdoQos

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.
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Klapkautcza 179-ik számú házban négy lóra istálló, 

reg-kamraval. jutányos bérért azonnal kiadó. — 
’tf'O'i y TVTi Leszámitolóbank

inas-szoba és nye-
Ertekezhetni
titkárává!. 3777 ?—7

Steiner Mihály
törvsz. bejegyzett adás vételi vállalata.

Ruhatisztító- és kelmefestő-
ÜzletPlllPt athel*e2tem folyó évi május 

ho I tol Nagykorösi-utcza ta 
Nagvtakarek pénztár epületehem Lövi Soma- 
fele üzlet szomszédságába Tisztelettel:

Váradi Mihály
3756 kelmefestő és vegytisztító Kecskeméten. 15—12 
@5T Férfi öltönyök vegytisztitasa 
3 koronatol feljebb!!

Eladó szőlövesszök!
Beretvás Pálnál 
60.000 

5,600 
1.900 
1,800

ezrenként 6

drb 
drb 
drb 
drb

Kőrősi-utcza 14 sz. 
borüzlet

fajtiszta Olasz-Risling 
Muscát-Lunel
Szagos
Madlein szölövesszö 
korona arban eladó.

ALULÍROTT tisztelettel értesítem a t közönséget, hogy helyben. 
Szechenyi-ter II. sz. alatti házban, a Görög templommal szemben 

szobafestő és mázoló _
1x1’ű. Ix e 1 jr t xxjritottaxxx. === 

Több évi tapasztalatszerzésem folytán azon kellemes helyzetben 
vagyok, hogy a legkenyesebb munkákat is a legjobb kivitelben a 
..leg'olcsc'et áralz mellett elT^álla.’.Ixetom. = 

Elvem : kevés haszon, nagy forgalom I T3K3
- T -ítfhtkl Grudricza szobafestő rs mázoló.

Egy 4iK), 500. 100, 45, 11©, 100, 45, 181 holdas bir­
tok haszonbérbe kiadó.

A inukért mellett egy fel holdas szőlő eladó.
Közvetlen a varos mellett egy 5 holdas szép szőlő 

lakással jutányosán eladó.
Borbason egy 14 holdas szántó és kaszálóföld eladó.
A X , \ 1, I\ . és V-ik tizedekben olcso hazak vannak 

eladók
A Nagycsongrádi-utcza elején egy ház eladó.
Állomáshoz 15 pereznyire 100 ni. holdas birtok, mely­

ből 65 hold szántó, 25 hold kaszáló, 11 hold szőlő, 
eladó.

Talfajában »*gy 10—12 holdas föld megvétetik.
Az Igazságügyi palota mellett egv ház eladó, 
^gy 8—10 és 15—20 holdas birtok megvétetik. 
A Rákóczi-űt mellett egy ház eladó.
Szikraalpáron a vasúti állomáshoz 10 pereznyire egy 

3 holdas birtok, amelyből 1 hold szőlő, 1 hold re­
gényes fenyves erdő, 1 hold fordított föld olcsón 
eladó.

A varostól 8 kil. egy 135—140 holdas I-ső rendű 
szántóföld eladó.

Szarkasban 14 hold szőlő, 10 hold szántófölddel eladó.

OOOOOOOOOOOOOÜCOOOOOOOOOOOOODOOOO o
8 
o o o 
o o 
8 
o o o o o o 
o o o 
o o o o o o o

Mindenkit érdekel.
Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, 

hogy minden egyes igen tisztelt azon vevőm ki. úgy a szén 
mint koksz szükségletét nalam szerzi be a tűzifákat ezen leszál­
lított legolcsóbb arban kapja
Vágott Akáczfa száraz, hazaszállítva, 100

„ Tölgyfa „ „ „
Száraz Akáczfa ölenként, hazaszállítva

,, Tölgyfa „ „
„ „ válogatott, egyenes

Csakis legjobb minőségű porosz s
legszeszhoksz

Tűzifa telep V. tized. Tatai-köz (Tatay udvar). 
Megrendelesi iroda V. tized. Szolnoki-utcza 184. 

Telefon 65 szám. 

Kokszra előjegyzéseket elfogadok.
Pontos kiszolgálásról biztosítva. — Vagyok

kiváló tisztelettel:

"Verő ^.lloert.

kg. 2 kor. 60 fill. 
„ I kor. 95 fill.
34 korora.
28 korona.
30 korona.

Aki épít vagy építtet
ne mulaszsza el szükségletét

V erő Albert törv. bejegyzett 
ezég építkezési és tüzelő-anyag raktárából 

fedezni, mert ott
Dobresti mész, Beocsini román és 
portland cement, Kátránypapir. Ce­
ment- és márvány-mozaik-lapok, 
Csatorna-csövek. Köpor, Carboli- 

neum és kátrány stb. stb.

a legolcsóbban és leg­
jobb minőségben 

állandóan kapható.
Raktár és iroda: V. t. Szolnoki-u.184. 
37V4 Telefon 65. szám. 19

3704—19

Értesítés.
Értesítem a t. közönséget, hogy a 
mai napon I. tized. Vásári-kis-utca 
135. szám alatt (az Ipartestülettel 

szemközt) 

msi rendelő
nyitottam. 

Forró Lajos 
3745 gyakorló állatorvos. 20 te
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Gazdaközönség becses figyelmébe!
.jx. cséplési id.éxi3rre

Józsefaknai kőszén, 
mely úgy fűtéshez, mint főzéshez egy­
aránt legjobb tüzelőanyag, 
100 kilónként 2 kor. 40 fillérért 
már most előjeg-jrezlxető.

Föelarusitó helye Kecskeméten:
ZILZER ADOLF-nál

Mezei- es Trombita-útcza sarkan.
Ugyanott 

budapesti 
légszesz-koksz 
nyári beszerzésére előjegyzések legolcsóbb 

rár mellett elfogadtatnak.
Állandó raktar: ölfa, vágott 

tűzifa porosz kőszén, elesdi mész 
es czementekben.

' !! Egy pár férfi vagy női ezugos vikszosbör czipö 2 forint 25 krajezár!!

Figyelem! Csakis Figyelem!
3610—20—14

Kecskemét NVBlldai-Utca 161. Kecskemét
a, -volt járásToirósa-g-i lxiv-a,ta,lla,l szemben. — 

Óriási választék férfi-, női- és gyermek-czipőkben. Hímzések metere 
6 kr. től kezdve. Diszpertlik métere 2 kr.-tél kezdve. Fehérneműhöz czerna csipkék 
méterje 2 kr.-tól kezdve. Harisnyák, Ingek. Gallérok, Kezellök a legolcsóbb verseny- 
arakban Munkás fehérnemű nagy választékban. Női ingek és Blousok.
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Nyomatéit az Első Kve<keineli Hirlapkiade ©s Nyoinda-Reszvénytársaság nyomdájában. 1905.
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